

# 虛擬實境顯示器亞洲首登場

# 動漫電玩節7·24開鑼

香港動漫電玩節將於下月24日起，一連五日於灣仔會展中心舉行，票價維持於35元，大會估計入場人次可逾75萬，超過去年紀錄。重達一噸的《星球大戰》「千歲鷹號」模型，以及PS4虛擬實境顯示器「Project Morpheus」亞洲首次試玩，預計將會是今年展覽焦點之一。針對CosPlayer去年投訴場地不足，大會今年特別加設總面積達4.5萬平方呎的3E展館，CosPlayer在網上預先登記，便可免費入場。

大公報實習記者 陳進

第17屆香港動漫電玩節將於下月24至28日舉行，香港動漫電玩節行政總裁梁中本昨日表示，今年場館總面積達21萬平方呎，288個參展商共設620個攤位，參展商數目創歷史新高，當中15個參展商是首次參展，包括Hong Kong esports及Top Banana。去年動漫電玩節錄得75.2萬人次入場，梁中本期望今屆入場人次再創新高。

## 288個參展商歷年新高

三大參展商Hot Toys、SCEH、微軟今年將各出奇謀。其中，Hot Toys首次與迪士尼合作，策動「星球大戰」及「Marvel」大型展覽，為配合12月上映的電影《星球大戰：原力覺醒》，場內將展出亞洲最大的「星球大戰」1：6比例的「千歲鷹號」模型，機身長全約18呎、闊12呎、高4呎，重量達一噸。Hot Toys並會展出全球首次現身的「蟻俠」雕像，為下月上映的同名電影掀開序幕。

SCEH將率先推出亞洲首次公開試玩活動，讓機迷體驗2016年推出的PS4虛擬實境頭戴顯示器「Project Morpheus」，場內將展出剛於上星期在美國E3電玩展展出的四款遊戲，包括讓宅男面紅心跳的《Summer Lesson》，玩家可在虛擬世界與女主角溝通交談，並在互動間建立關係與追求。

微軟則推出作業系統Windows 10，並讓入場者即場體驗其串流及跨平台功能。玩家亦可率先試玩上星期美國E3展出的Xbox One獨佔新作，包括《Forza Motorsport 6》及《Gears of War: Ultimate Edition》。

大會去年首次舉辦的「創天綜合同人祭」，兩日錄得逾九萬人進場，反應熱烈，故今年再度舉辦。去年有CosPlayer投訴場地不足，加上為鼓勵「同人創作」文化，大會今年將租用總面積為45000平方呎的3E展館，CosPlayer與龍友只需在網上登記，五日展期內可不用購



## 香港動漫電玩節

日期	7月24至28日 (星期五至星期二)
展出時間	上午10時至晚上9時 (28日至晚上8時)
地點	香港會議展覽中心Hall 1及Hall 3C
票價	\$35
展覽焦點	<p>(1) Hot Toys策動的「星球大戰」及「Marvel」大型展覽</p> <p>(2) Sony率先讓機迷體驗2016年推出的PS4虛擬實境頭戴顯示器「Project Morpheus」，是亞洲首次公開試玩活動</p> <p>(3) 微軟推出Windows 10，並讓入場者即場體驗其串流及跨平台功能</p> <p>(4) 第二屆創天綜合同人祭</p>

資料來源：香港動漫電玩節

票，免費進入3E展館。梁中本稱希望有效分開1號展館的人潮，避免場內太擠迫。

有關上屆參展商售賣盜版產品的問題，梁中本說大會已加強事前審批，並把去年犯事的參展商列入黑名单。

▲第17屆香港動漫電玩節於下月24日起一連五日於灣仔會展舉行

大公報實習記者陳進攝



▲Sony將率先讓機迷體驗PS4虛擬實境頭戴顯示器「Project Morpheus」，玩家可以在虛擬遊戲《Summer Lesson》與女主角溝通交談，並作出追求

大公報實習記者陳進攝

**西九苗圃公園下月中開放**

【大公報訊】記者吳卓峰報道：西九文化區首項設施——小型苗圃公園將於下月中開放，西九管理局行政總裁連納智指苗圃工程進展良好，預計能夠如期開放；而視覺文化博物館M+的地基工程已經完成80%，上蓋建築物工程合約會於今年第三季批出。另外戲曲中心上蓋工程，包括地庫結構及支撐劇院的主要支柱建造工程均能如期進行，連納智預計2017年能落成啓用。

西九文化區管理局董事局昨日下午開會，即將於八月離任的連納智亦有出席，但會上未有交代人事交接議題及其去向。連納智匯報西九文化區多項建築工程的最新進度之外，亦透露M+博物館舉行的網上展覽「NEONSIGNS.HK探索霓虹」，獲得國際性互聯網獎項，當選Webby Award 2015的「城市及都市創新」類別獎項。

至於上月初於灣仔演藝學院舉行的兩場「戲曲中心茶館劇場試演」，管理局於舞台搭建「茶館劇場」，試演折子戲、粵樂演奏和粵曲演唱，吸引逾300名觀眾到場，連納智相信試演有助茶館劇場就未來藝術、技術及營運持續發展等方面，吸收觀眾意見。西九博物館將於下月舉行為期四日三夜的「M+夏令營」，M+已經收到逾200個申請，並從中揀選100名合資格中學生參加。

## 商界促發展高科技產業鏈

【大公報訊】記者陳瓊報道：政改塵埃落定，社會聚焦經濟民生發展。前中策組高級研究主任洪雯指出，從明年開始的「十三五」（2016年至2020年）時期，香港應制定提升自身競爭力的具體策略，既參與國家發展，同時要解決本地面對的深層次矛盾。她建議，香港未來向服務業實體化的方向發展，同時重整製造業以促進經濟多元化，爭取在「十三五」期間提升到經濟總量的百分之五。

香港總商會昨日舉行題為「香港在國家「十三五」規劃時期的產業發展策略」的主題講座。利豐研究中心副總裁洪雯指，國家「十二五」規劃首次設立《港澳專章》，明確香港在國家發展中角色，但在全球經濟競爭力倒退的環境下，落實並不理想，香港競爭力不升反降，與內地的矛盾亦在期間激化。

洪雯續說，香港參加國家五年規劃，「若只解決定位和發展方向問題，無提升競爭力的具體策略，成效將會有限」，因此香港應制定提升自身競爭力的具體策略，既參與國家發展，又要解決本地面對的深層次矛盾。

在服務業方面，洪雯認為香港未來可調整方向，推進實體化發展，例如重點發展高科技產業鏈上

的服務環節；同時要把握零售全球化的趨勢，發展成為既懂中國又懂海外市場、能幫助內地企業在海外實現本土化的「超級供應鏈管理」。她又建議，香港的製造業爭取在「十三五」期間提升到經濟總量的百分之五，使經濟更多元化。



▲洪雯建議，香港在國家「十三五」期間可將服務業實體化

大公報記者陳瓊攝



▲天際100香港觀景台暑假推門票優惠，及設立小朋友學習工作坊

本報記者呂昕嶼攝

## 天際100推門票優惠吸客

【大公報訊】記者呂昕嶼報道：「天際100香港觀景台」今年初入場人數驟減，將在暑期到來之時為港人推門票優惠，成年168元及小童118元的正價門票，便可於7月1日至8月31日期間，無限次入場。市民除了能360度高空遠眺香港的天際線及海景外，更能參加全能工作坊，集學習及娛樂一體。

天際100香港觀景台執行董事林寶彤昨日表示，天際100今年二、三月期間的入場人次，較去年同期減少，但四、五、六月入場人次回升。為吸引遊客於暑假前往參觀，新增本地親子及情侶拍拖新去處，7月1日至8月31日將推出門票優惠，成人及兒童憑有效的香港身份證明文件，以168元及118元購買正價門票，便能無限次入場。

林寶彤又指，暑期家庭活動也能在透涼的本港最高樓共享親子時光，而正價購買小童票的兒童，加20元，即188元可升為小童暑期通，便能在7月18日至8月31日的45天內，任玩十項全能玩樂坊，體驗書本外的知識。

為小朋友設計的十項全能玩樂坊，涵蓋多種包括科學、藝術、保育等主題，兼娛樂及學習；另有由首屆全國飛機設計比賽的亞軍獲獎者、香港科技大學機械及航空航天工程系的應屆畢業生，主持飛機製作坊，教授小朋友飛機製作及飛行原理。工作坊每日開八場，在開場前30分鐘派籌限人次參與。



▲有團體向黃錦星（中）遞請願信，要求政府關注劏房戶遭業主濫收電費

## 200市民出席能源諮詢會

【大公報訊】記者吳卓峰報道：政府就未來電力市場發展舉行公眾諮詢會，有市民批評政府雖然建議調低兩間電力公司的准許回報率，又建議增加天然氣發電以取代燒煤，但未透露兩者對日後電費增減的影響，令市民無從參與討論。環境局局長黃錦星指出，政府要在環保節能、電費支出、安全及可靠供電等多方面作出平衡；環境局副秘書長劉明光則指，電費涉及兩電投資項目支出及燃料價格浮動等因素，諮詢文件難以預測未來實際電費。

環境局於跑馬地舉行電力市場未來發展公眾諮詢會，約有200名市民出席，當中包括約50名「爭取低收入家庭保障聯席」成員。各人於諮詢會前示威，埋怨劏房戶遭業主濫收電費，生活百上加斤，但政府多年來未有正視問題。之後多名示威者先後以諮詢會參與者身份，於會場內表達訴求，變相「騎劫」活動，令原本有意表達電力市場發展意見的市民大感不滿。

對於政府諮詢文件建議，將兩電未來的准許回報率，由現時9.99%調低至最低6%，而未來燃料組合會提升天然氣發電比率，由現時40%增至50%，減低燒煤；有市民批評政府未提供實質電費減幅資料，難以參與討論；亦有人指歐洲近年開始使用潮汐發電廠，認為香港在沒有土地發展可再生能源情況下，未有條件跟隨；亦有市民指香港供電穩定性是世界上首屈一指，要求政府不應改動現行框架，以免影響現時行之有效的供電網。

環境局局長黃錦星回應指，認同節能減碳、發展可再生能源會令電費成本上升，但強調政府需在環保節能、電費、安全及可靠供電等多方面因素作出平衡，希望日後電費能配合政府提倡的節能運動。環境局副秘書長劉明光稱，隨着兩電的燃煤發電機組相繼退役，兩電需要增建天然氣機組；加上天然氣價格波動性大，當局未能於諮詢文件反映日後實際電費，但強調政府重視供電穩定性。



## 迪士尼11月推新劇賀10周年



香港迪士尼「米奇金獎音樂劇」下月底正式告別觀眾

落盡之前去緬懷一番。」有網民表示，對將登場的「迪士尼魔法書房」十分期待。網民Vanus Lau則興奮稱：「好囉……終於有新睇嘢！」

為籌備全新舞台劇，園方已在全世界招募演員，並將於7月底至11月期間暫停使用該舞台劇場，令樂園在暑假期間減少一個經典景點。不過，利百為稱，新劇將引入全新的舞台技術，為觀眾帶來不同的舞台感受。

「米奇金獎音樂劇」現時每日有五場演出，園方透露，計劃在7月26日舉辦「Goodbye Show」（告別表演），並考慮為部分擁有「奇妙處處通」會員卡的市民增加演出場次，或可提前預定觀賞表演，具體詳情將在稍後公布。

### 「米奇金獎音樂劇」下月底告別

「米奇金獎音樂劇」將要告別港人的消息，昨日在香港迪士尼樂園的facebook官方專頁公布後，三小時內吸引近千名網民點擊，不少迪士尼迷留言表示不捨得。網民謝君俊留言稱：「咁我趁米奇金獎音樂劇

月以新電影《玩轉腦朋友》（Inside Out）為主題的全新體驗。《魔雪奇緣》冰雪小鎮亦引入達15000平方呎的多用途黑盒場地，打造雪地及飄雪等效果，吸引市民前往。

迪士尼樂園10周年的活動期間，樂園將加入多位首次亮相的角色，包括有《大英雄聯盟》的醫神及阿廣、《勇敢傳說》的梅莉達公主等。

◆◆◆◆◆